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MPSV smluvně zajišťuje systémy výplaty nepojistných dávek po rozhodnutí ÚOHS

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) rozhodnutím ze dne 18. 12. 2013 potvrdil
své  dřívější  rozhodnutí  o  porušení  zákona  při  zadávání  veřejných  zakázek  a  o
bezodkladném zákazu plnění ze stávajících dodatků č. 5 a 6 kritizované Prováděcí smlouvy
k Rámcové smlouvě uzavřené mezi Ministerstvem vnitra a společností Fujitsu Technology
Solutions.  Na  základě  těchto  dodatků  byl  doposud  zajišťován  provoz  některých
agendových  systémů  pro  výplatu  nepojistných  sociálních  dávek,  ale  i  další  podpůrné
systémy MPSV.  Rozhodnutí  ÚOHS nabylo  právní  moci  na  konci  měsíce  prosince  2013,
v důsledku čehož napadené dodatky pozbývají účinnosti.  Prakticky to znamená, že Úřad
práce ČR nadále nesmí využívat služby zajišťující provoz systému pro výplatu nepojistných
sociálních dávek poskytované společností Fujitsu Technology Solutions. 

Realizace  řešení  připraveného  v souladu  s krizovým  plánem,  který  byl  25. 9. 2013  projednán

vládou České republiky a o kterém byla širší veřejnost rovněž informována, není v plném rozsahu

možná, a to z toho důvodu, že společnost Fujitsu Technology Solutions využila svého zákonného

práva podat námitky a návrh na přezkoumání úkonů ÚOHS podle zákona o veřejných zakázkách

proti vyhlášenému jednacímu řízení bez uveřejnění. Na základě tohoto řízení mělo dojít k uzavření

smlouvy se společností Vítkovice IT Solutions,  subdodavatelem společnosti  Fujitsu Technology

Solutions,  která  byla  v době  přípravy  krizového  plánu  jediným  v úvahu  připadajícím

poskytovatelem služeb  zajišťujícím  provoz  systému.  V důsledku  zmíněných  námitek  a  podání

ÚOHS nelze však ze zákona realizovat připravovanou spolupráci a výplatu stávajícím hybridním

systémem.  Odpadla  tak  jedna  z možností  zajištění  výplaty  nepojistných  sociálních  dávek

předpokládaná materiálem projednaným vládou České republiky.

Za daného stavu jedinou zákonnou možností zajištění výplaty nepojistných sociálních dávek je

spolupráce  se  společností  OKsystem,  která  má  s MPSV na  tyto  služby  uzavřenou  rámcovou

smlouvu účinnou do 31. 12. 2014. Společnost OKsystem totiž dne 23. 12. 2013 deklarovala MPSV

svoji připravenost zajistit provoz systému nepojistných sociálních dávek pro rok 2014 a převzít za

tento  provoz  systému  odpovědnost.  MPSV s cílem  stabilizace  a  zajištění  informační  podpory

výplaty  všech  nepojistných  sociálních  dávek  tak  přistoupilo  k variantě  roll  back,  tj.  variantě

zajištění  výplaty  nepojistných  sociálních  dávek  za  podpory  společnosti  OKsystem.  V důsledku

tohoto  kroku  dochází  také  k  ukončení  kritizovaného  stávajícího  dvoukolejného  (hybridního)

modelu podpory výplaty sociálních dávek. 

Očekávaná  cena  za  údržbu  a  správu  systému  výplaty  nepojistných  sociálních  dávek  včetně

školení poskytovaná společností  OKsystem se bude v roce 2014 pohybovat v řádu 180 mil Kč vč.

DPH. 

Výše uvedeným řešením MPSV zajistí funkčnost systému výplaty nepojistných sociálních

dávek pro rok 2014.
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